

# 男子夜里坠海 巡逻民警出手救人

本报讯 通讯员盖少锐 记者吕洋报道 黑暗里,码头远处传来一声声呼救声。巡逻民警立即紧急搜索,在两艘船中间位置找到落水男子并成功营救。怕男子失温,民警还把自己的衣服披在对方身上。

不久前的一天晚8时许,丹东边境管理支队新港边境派出所民警在码头执行巡逻任务时听见远处有人呼救,判断有人可能在登船过程中不慎落水。

民警立即循声赶去,发现周围船只较多,因码头黑暗,无法确定男子落水的具体

位置。当时正值满潮,水位上涨,船只高度较难登船,船上的缆绳、网具等也对登船救援造成阻碍。因当时正值夜晚,为了防止男子因过冷而休克,争取宝贵救援时间,民警立即携带救生衣、警绳、手电筒等救援设备登船,逐船开展搜索,并通过呼喊的方式来确定男子的具体位置。

民警终于在两艘船中间的水中找到了该男子。此时男子衣服已经被水浸湿,手握缆绳在苦苦支撑,因落水时间较长,男子已精疲力尽,民警将救生衣扔给该男子让其穿

上保存体力,同时安抚其情绪,而后立即在周围找寻船员,共同将该男子从水中拉到船上,男子被救上船后,手脚冰冷且衣服全部湿透,民警将自己的衣服给其穿上帮助保暖,并搀扶男子到船舱内取暖,此时救护车赶到现场后,将男子送到医院进行救助。

落水男子为李某,经过住院观察,并无大碍。出院后的李某将一面写着“危急时刻护民安 英勇救人不畏寒”的锦旗送至新港边境派出所民警手中,表达对民警及时救助的感激之情。

# 女孩手指被卡 连换三套救援方案取出

本报讯 记者张宇报道 1月9日10时许,一名10岁女孩在老师的陪同下,来到了大连市消防救援支队中山大队鲁迅路站内进行求助。

经查看,这名女孩儿的左手食指被紧紧地卡在保温杯直饮口上,直饮口与手指之间没有任何缝隙,很难直接拔出来。

消防员立即打来清水并倒入洗涤剂,使用“润滑救援法”将被卡的手部完全浸泡,经过3分钟的尝试,直饮口依然没有松动的迹象。随后,消防员取来一根细线,使用“细线缠绕法”进行救助,消防员利用剪钳将直饮口剪开一定空隙,随即将细线的一端穿过直饮口与女孩儿手指间的缝隙,另一端再一圈一圈地缠在女孩儿的手指上,然后把内侧线头沿绕圈方向拉动,通过线的牵引力,一点点把直饮口向外拉,经过几分钟的尝试,直饮口依然没有松动。消防员再次调整救援方案,采用液压剪扩钳直接破拆进行救助,救助中,因液压剪扩钳发出的声响加之剪扩钳产生的挤压力量,让小女孩产生了恐惧,立马就哭了起来,消防员边救援边安抚,在破拆时消防员还暖心地对女孩儿采取了安全保护,防止二次受伤。经过近30分钟的救援,最终小女孩儿被卡手指安然无恙地被成功取出。



1月9日,一名10岁女孩左手食指被紧紧地卡在保温杯直饮口上,消防员经过近30分钟的救援,最终将小女孩儿被卡手指成功取出。  
消防供图

## 相关新闻

### 男孩手卡暖气片 消防拆解火速施救

本报讯 记者白琳报道 近日,辽阳市消防救援支队指挥中心接到报警,位于白塔区一学校内,有学生手指被暖气片卡住,情况紧急。

接警后,指挥中心立即调派辖区蔡四路特勤站出动1辆抢险救援消防车、8名消防救援人员赶往现场。

消防人员到达现场后,经勘查询问得

知,一名男孩在课间好奇贪玩将左手食指伸进老式暖气片中无法取出,不得已求助消防员。此时男孩的手指已经发红肿胀,消防员一边耐心安抚,一边试图使用液压扩张器将暖气片缝隙撑开。消防员决定先使用角磨机和无齿锯将暖气片进行部分拆解,拓宽救援空间,随后再使用扩张器进行扩张。10多分钟后,男孩的手指被成功救出。

# 法官调解 帮助要回拖欠多年的电影放映费

达成一致意见,原告来到彰武县人民法院哈尔套法庭起诉。

哈尔套法庭收到案件后,法庭特邀调解员立即开展调解,但经过几次核对,未能确定被告应支付电影放映费的数额,双方又都不肯让步,此案转入诉讼程序。在立案后,法官立即通过调解员了解基本案情并组织庭前调解,虽然双方的调解意见有所靠近,但依然不能达成一致意见。

首次开庭审理,马某的情绪极其激动,称父亲生前索要放映费多年未果,现在母亲又体弱多病,被告却仍推拖不给。被告对马某提供的部分票据有异议,不同意按原告主张的数额支付。双方陷入对抗,庭审火药味十足。法官决定首先稳控双方对立情绪,然后继续寻找时机调解。

几天后,双方都已冷静下来,法官运用执行思维释明双方在本案中存在的诉讼风险,告知原告提供的票据确有瑕疵,如不能合

理解,存在不被法院采信的风险,同时告知被告已拖欠放映费这么多年,理应及时支付,同时依法还应承担迟延利息。最后引导双方在无争议票据记载金额的基础上进行调解,双方均表示接受并表达了自己的心理预期。又经过多轮主持调解,最终双方达成了调解协议,并当庭履行完毕。

## 典型意义

此案历经司法所工作人员及特邀调解员的调解,最终在分层递进解纷体系中得到化解,哈尔套法庭构建体系化解纷已取得显著实效。同时,哈尔套法庭运用执行思维开展调解工作,在纠纷双方充分陈述举证后,针对有争议事实充分释明诉讼风险,在查明基本事实的基础上促成双方达成调解,在实践中实现法律效果与社会效果的统一,法庭调解率始终保持在65%左右,在全省居于领先地位。

本报记者 康科峰

## 民警多方协调证明父子关系 成功帮办户籍迁移

本报讯 通讯员龚宜君 记者吕洋报道 1月6日,丹东市振江镇西江村的殷某怀揣感激之情,将一面锦旗送到了丹东边境管理支队振江边境派出所,以此表达对户籍民警的诚挚谢意。

原来,殷某与父亲早年分家,户籍资料上各自独立,难以证明父子关系。近日,殷某来派出所为父亲办理户籍迁入,心中满是忧虑与忐忑,担心过程会曲折复杂。

然而,振江边境派出所的民警们耐心倾听殷某的诉说,详尽解答每一个疑惑,细致查阅政策文件。接下来的日子,户籍民警主动与殷某保持密切联系,细致告知所需材料,实时更新办理进度。他们多方协调,不辞辛劳,终于在不懈的努力下,成功为殷某办理了户籍业务,解决了他的燃眉之急。

## 躲违章车出事故 民警救出两口子

本报讯 记者金松报道 双黄线超车晃翻对面来车他竟扬长而去,多亏民警及时赶到救出被困在侧翻车辆里的马先生两口子,并找到了肇事“元凶”。

这起事故发生在2024年10月28日下午。当时马先生开车和妻子从本溪县回沈阳,车辆行驶到草河掌北大岭路段时,因为对面有车辆越双黄线超车行驶,马先生紧急躲避,导致车辆侧翻到了公路边沟里,马先生也被卡在驾驶室里无法动弹,妻子也受了伤。造成马先生翻车的对面超车车辆并没有停下来救人,而是扬长而去。

本溪县交管大队草河口中队接到群众报警后,同时联系120急救车辆、119救援车辆。到达现场后,民警马上取来警车上的备用工具,和周围热心群众一同将马先生两口子从车内救出,抬上急救车。

随后,民警调取了大量视频,成功找到导致事故发生的对面超车车辆,使其承担了应该承担的责任。

民警的及时救援和认真处理事故让马先生非常感动,出院后第一时间来到本溪县把锦旗亲手送到民警手中。

## 男子患病无法延续监护身份 联系后前妻变更抚养关系

本报讯 记者康科峰报道 瓦房店法院受理战某某与邵某某变更抚养关系案。经审理查明,战某某与邵某某于2013年3月12日经民政局协议离婚,约定婚生子随母亲邵某某共同生活,同年9月经诉讼变更为随父亲战某某共同生活。战某某因身患疾病,其母亲日益年迈,已无力继续照顾孩子,故起诉要求变更抚养关系,让孩子随母亲邵某某共同生活。

但因双方离婚多年,已联系不到邵某某。该院岭东法庭法官经多方查找,得到邵某某父母居住地的线索后,专程赴吉林某县城,通过邵某某父母找到已在内蒙古居住多年的邵某某联系方式。经法官反复劝导做工作,邵某某最终同意孩子随其共同生活,并为其办理了转学事宜,案件得以圆满解决。

## 以案说法

### 案情摘要

原告马某的父亲是哈尔套镇某村村民,自1985年开始,就辗转周边各村,为村民提供放映电影服务,而本案中的这部电影放映费却被一拖再拖,直至马某的父亲去世,也没有支付。现在马某继续索要电影放映费,但各村村长换了好几任,当年的老村长有的已经过世,还有的村进行了合并分立,再也不是当年的模样。本案被告就是这种情况,因时过境迁,只知道存在这笔费用未支付,但费用数额始终无法核对查清,所以此事就被搁置了起来。此事经过司法部门调解,双方未能